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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 11 juli 2022 
Onderwerp: benoeming en beëdiging van de voorzitter/lid van de Rekenkamercommissie

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

Na de vaststelling door de raad van de Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie 
Limburg Centraal 2022 de dato 21 februari 2022 is uitvoering gegeven aan deze verordening. Hiertoe 
is een sollicitatieprocedure opgestart die geleid heeft tot invulling van de Rekenkamercommissie 
Limburg Centraal (art. 3 Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg Centraal 
2022) en ligt hier een voorstel tot benoeming (en beëdiging) van de voorzitter (tevens zijnde lid) 
van de commissie voor. 
De voorzitter wordt benoemd voor een periode van 4 jaar (art. 3 lid 3 Verordening op de 
gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg centraal 2022).

2. Situatie / Aanleiding / Probleem

Op 21 februari 2022 is de Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg Centraal 
2022 vastgesteld door de raad. Hiermee is de samenwerkingsconstructie op het gebied van de 
Rekenkamercommissie tussen de gemeenten Beek, Beekdaelen, Meerssen en Valkenburg aan de 
Geul voortgezet. 

Met deze vaststelling is door de raad opdracht gegeven aan de griffiers van de deelnemende 
gemeenten om de werving en selectie ter hand te nemen en met een gezamenlijke voordracht voor 
benoeming te komen.
Inmiddels heeft een wervings- en selectieprocedure plaatsgevonden en volgt hierbij het voorstel tot 
benoeming en beëdiging van de voorzitter (tevens zijnde lid) van de Rekenkamercommissie Limburg 
Centraal.

De werving voor de voorzitter (tevens zijnde lid) van de Rekenkamercommissie heeft 
plaatsgevonden via een breed gepubliceerde advertentietekst via o.a. IGOM en Linkedin-
socialnetwork en via de verdere gemeentelijke kanalen van de betrokken gemeenten. 
Op basis van ontvangen reacties zijn er in totaal met vier personen (meerdere) gesprekken gevoerd. 
De keuze om de heer drs. A.W. (Ton) Spitsbaard voor te dragen als voorzitter van de 
Rekenkamercommissie was unaniem waarmee met overtuiging deze benoeming en beëdiging van 
een voorzitter (tevens zijnde lid) voorligt. 
De overtuiging van deze keuze werd onder andere bepaald door zijn persoonlijkheid, de mate van 
onderzoekservaring en ervaring met en bekendheid van gemeentelijke processen. 

Alvorens zijn functie te kunnen uitvoeren, dient de nieuwe voorzitter van de Rekenkamercommissie 
door de voorzitter van de raad beëdigd te worden (art. 4 Verordening op de gezamenlijke 
Rekenkamercommissie Limburg centraal 2022). Hiertoe is de heer Spitsbaard aanwezig in de 
raadsvergadering van 11 juli 2022 en zal hij de eed afleggen na het door de raad te nemen 
benoemingsbesluit.  

3. Relatie met bestaand beleid

De benoeming van de voorzitter (tevens zijnde lid) van de Rekenkamercommissie is gebaseerd op de 
op 21 februari 2022 door de raad vastgestelde Verordening op de Rekenkamercommissie. De 
Rekenkamercommissiefunctie is een wettelijke verplichting die is opgenomen in de Gemeentewet.
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4. Gewenst beleid en mogelijke opties

Invullen van het raadsinstrument Rekenkamer en hierbij de mogelijkheid hebben tot een bredere 
samenwerking in de regio en behouden van flexibiliteit vooruitlopend op mogelijke wijzigingen in de 
wet. Door de benoeming van de voorzitter van de Rekenkamercommissie wordt de commissie 
wederom operationeel. Hierdoor wordt voldaan aan de wettelijke verplichting en wordt de 
controlerende taak van de gemeenteraad op de uitvoering en effectiviteit van het beleid versterkt.

5. Samenwerking en evaluatie 

Op 21 februari 2022 heeft de raad de Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie 
Limburg Centraal 2022 vastgesteld. Hiermee is de samenwerkingsconstructie op het gebied van de 
Rekenkamercommissie tussen de gemeenten Beek, Beekdaelen, Meerssen en Valkenburg aan de 
Geul voortgezet. 

De voorzitter van de Rekenkamercommissie is verantwoordelijk om per gemeente een 
onderzoeksprogramma op te stellen en daarover regelmatig terug te koppelen.
De ontwikkelingen omtrent de aangekondigde “Wet versterking decentrale rekenkamers” wordt 
nauw in de gaten gehouden, mocht dit consequenties hebben voor de huidige invulling van de 
Rekenkamercommissie.

Deze rekenkamerconstructie is ingesteld samen met de gemeenten Beek, Beekdaelen, Meerssen en 
staat open voor andere gemeenten die willen aansluiten. 

6. Aanbestedingen

Niet van toepassing.

7. Duurzaamheid

Middels de invulling van de benoeming van de voorzitter/lid Rekenkamercommissie wordt de 
continuïteit van de Rekenkamerfunctie gewaarborgd.

8. Financiën

Voor de werving en selectie zijn geen aanvullende middelen nodig gebleken. De benoeming en 
beëdiging hebben geen financiële effecten. De gehele procedure is opgepakt binnen het 
takenpakket van de griffiers van de vier gemeenten. 

9. Communicatie

Communicatie vindt via de gebruikelijke gemeentelijke kanalen plaats.
Na het zomerreces zal er een kennismaking met (een deel van) de raad volgen. 

10. Afwegingen en Advies

Na de vaststelling van de Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg Centraal 
2022 de dato 21 februari 2022 volgt hierbij een voorstel tot benoeming en beëdiging van de 
voorzitter (tevens zijnde lid) van de commissie. 
De voorzitter wordt benoemd voor een periode van 4 jaar (art. 3 lid 3 Verordening op de 
gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg centraal 2022).
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11. Bijlagen

1. Raadsnota Verordening gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg centraal 2022 de dato 
21 februari 2022.

2. Verordening op de gezamenlijke Rekenkamercommissie Limburg centraal 2022 zoals vastgesteld 
op 21 februari 2022. 

3. Cv en sollicitatiebrief ter inzage bij de griffie. 

Namens de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gehoord het presidium de dato 13 en 27 juni 2022, 

Gelet op het bepaalde in artikel 81 en 182 van de Gemeentewet, 

B e s l u i t :

• Te benoemen tot voorzitter (tevens zijnde lid) van de Rekenkamercommissie Limburg Centraal; 
de heer drs. A.W. (Ton) Spitsbaard.

• De heer drs. A.W. Spitsbaard ter uitvoering van zijn functie de eed te laten afleggen ten 
overstaan van de raad. 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 11 juli 2022.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


